

Тверь – город воинской славы

Тучи над Тверью легли очень низко.
Сотни надгробий, камней, обелисков
Напоминают о битвах кровавых
Тверь – город воинской славы!
Где-то тоскуют плакучие ивы,
Ветви свои положив на могилы.
Тихо шумят о героях дубравы.
Тверь – город воинской славы!
Ноют войны незажившие раны.
Мало осталось бойцов-ветеранов,
Ведь победили в той битве кровавой.
Тверь – город воинской славы!

16 декабря состоялся торжественный митинг, посвящённый 78-й годовщине со дня освобождения Калинина от немецко-фашистских захватчиков. В митинге приняли участие ученики начальных классов МОУ «Эммаусская СОШ», жители поселка Эммаусс. Учащиеся прочитали стихи о Великой Отечественной войне. Участники торжественной церемонии возложили цветы и венки к подножию памятника павшим героям. В память о погибших защитниках Калинина была объявлена минута молчания.

Враг вплотную подступил к городу 13 октября 1941 года. Немецкое командование отводило особое значение Калинину, как крупному промышленному и транспортному узлу, который планировалось использовать для дальнейшего наступления на Москву, Ленинград и северо-восток европейской части СССР.

Город обороняли части 5-й и 256-й стрелковых дивизий, школы младших лейтенантов и истребительные батальоны. 14 октября противнику удалось захватить город. На протяжении всего периода оккупации в Калинине и в непосредственной близости от него велись бои, сам город находился на военном положении.

19 октября 1941 года был образован Калининский фронт, первоначально в составе 22-й, 29-й, 30-й, а через несколько дней – 31-й армий. Командующим фронтом был назначен генерал-полковник И.С.Конеv.

5 декабря 1941 года войска Калининского фронта перешли в героическое наступление. 16 декабря Калинин был полностью очищен от фашистских оккупантов и стал первым областным центром, освобождённым от захватчиков в годы Великой Отечественной войны.